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VERIFICA DI GEOGRAFIA
(SPAGNA, FRANCIA, PAESI BASSI, GERMANIA)

LA SPAGNA

1. QUALE, TRA LE SEGUENTI CATENE MONTUOSE, NON E PRESENTE NEL TERRITORIO SPAGNOLO?
[J PIRENEI [J GIURA [J SISTEMA IBERICO [J CORDIGLIERA BETICA

2. IL TERRITORIO SPAGNOLO, DAL PUNTO DI VISTA MORFOLOGICO, E PREVALENTEMENTE CARATTERIZZATO DA:
L1 ALTIPIANI E CATENE MONTUOSE 1 PIANURE E BASSOPIANI L1 MASSICCI MONTUOSI L] DEPRESSIONI

3. QUALE AFFERMAZIONE RELATIVA ALLA “MESETA” E SBAGLIATA?
[J SI TROVA AL CENTRO DELLA SPAGNA

[J E UN ALTOPIANO DI ANTICA FORMAZIONE GEOLOGICA

[J E UN TAVOLATO DI FORMAZIONE RECENTE

[J SIDIVIDE IN UNA PARTE SETTENTRIONALE E UNA MERIDIONALE

4. QUALE, TRA | SEGUENTI FIUMI SPAGNOLI, NON SFOCIA NELL’'OCEANO ATLANTICO?
1EBRO I TAGO 1 DUERO 1 GUADIANA

5. QUALE, TRA | SEGUENTI CLIMI, NON E PRESENTE NEL TERRITORIO SPAGNOLO?
[J MEDITERRANEO [ ATLANTICO [J CONTINENTALE FREDDO [ ALPINO

6. QUALE, TRA | SEGUENTI POPOLI ANTICHI, NON HA OCCUPATO STABILMENTE LA SPAGNA?
1 FRANCHI ] ARABI 1 ROMANI L1 VISIGOTI

7. QUALE AFFERMAZIONE SULLA STORIA POLITICA DELLA SPAGNA E SBAGLIATA?

[J ATTUALMENTE E UNA MONARCHIA COSTITUZIONALE FORMATA DA 17 COMUNITA AUTONOME
[J HA VISSUTO, NEL CORSO DEL NOVECENTO, LA LUNGA DITTATURA DI FRANCISCO FRANCO

[J NEL CORSO DELL’ETA MODERNA E STATA GOVERNATA DALLA DINASTIA DEI BORBONE

L] DAL CINQUECENTO AL SETTECENTO LA SPAGNA INCLUDEVA ANCHE LE COLONIE SUDAMERICANE

8. QUALE, TRA LE SEGUENTI, NON E UNA REGIONE SPAGNOLA?
[ CATALOGNA 1 BORGOGNA 1 CASTIGLIA [ ARAGONA

9. CON QUANTI STATI CONFINA LA SPAGNA?
0 UNO ] DUE O TRE [J QUATTRO

10. DA QUALE AREA GEOGRAFICA PROVENGONO ATTUALMENTE GLI IMMIGRATI CHE SI SPOSTANO IN SPAGNA?
L1 DALL’AFRICA CENTRALE [1 DAL SUD AMERICA [1 EST EUROPA [ NORD AFRICA

11. IN QUALI AREE E MAGGIORMENTE CONCENTRATA LA POPOLAZIONE SPAGNOLA? (2 RISPOSTE CORRETTE)
[J NELLE ZONE COSTIERE [J NELLE VALLI FLUVIALI [J NELLE REGIONI INTERNE O sul
PIRENEI

12. QUANTI ABITANTI HA COMPLESSIVAMENTE LA SPAGNA?
[145.000 [1450.000 [14.500.000 [145.000.000

13. QUALE METALLO SI RICAVA DAL MINERALE CHIAMATO “BAUXITE”, DI CUI SONO PRESENTI GIACIMENTI IN
SPAGNA?
[J FERRO ] ALLUMINIO [J RAME [J STAGNO

14. QUALE, TRA LE SEGUENTI, NON E UNA DELLE COLTIVAZIONI PIU DIFFUSE IN SPAGNA?
[ SUGHERO ] AGRUMI 1 BARBABIETOLE ] CEREALI

15. QUALE ATTIVITA DEL SETTORE TERZIARIO E IN CRESCITA NEGLI ULTIMI ANNI IN SPAGNA? (2 RISPOSTE CORRETTE)
[J COMUNICAZIONI ] FINANZA [J SIDERURGIA O TURISMO
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LA FRANCIA

16. QUALE, TRA | SEGUENTI MARI O GOLFI, NON BAGNA LA FRANCIA?

1 GOLFO DI BISCAGLIA [ CANALE DELLA MANICA 1 MAR MEDITERRANEO [1 BALTICO
17. CON QUANTI STATI CONFINA LA FRANCIA?

O SEl [J SETTE 0 oTTO ] NOVE

18. QUALI, TRA LE SEGUENTI CATENE MONTUOSE, NON SI TROVANO NEL TERRITORIO FRANCESE?
L1 PIRENEI ] GIURA 1 VOsal ] MONTI METALLIFERI

19. COLLEGA CIASCUN FIUME FRANCESE AL MARE IN CUI SFOCIA:

RODANO MANICA

LOIRA OCEANO ATLANTICO
GARONNA MEDITERRANEO
RENO MARE DEL NORD
SENNA

20. QUALE ABBINAMENTO TRA CITTA E FASCIA CLIMATICA E SBAGLIATO?
[J PARIGI: CLIMA OCEANICO (ATLANTICO) (] BORDEAUX: CLIMA ALPINO
[J LIONE: CLIMA SEMICONTINENTALE [ MARSIGLIA: CLIMA MEDITERRANEO

21. QUAL E LA FORMA DI GOVERNO ATTUALE DELLA FRANCIA?
1 MONARCHIA ASSOLUTA [ REPUBBLICA PARLAMENTARE
[ MONARCHIA COSTITUZIONALE [ REPUBBLICA PRESIDENZIALE

22. DISPONI'IN ORDINE CRONOLOGICO, NUMERANDOLI,  SEGUENTI FATTI E FENOMENI STORICI RELATIVI ALLA
FRANCIA:

............... DOMINAZIONE FRANCA werverrenene.. GOVERNO DEI BORBONE

............... ETA NAPOLEONICA wevseerenene. PAESE FONDATORE DELL’'UNIONE EUROPEA
............... DOMINAZIONE CELTICA wevrereneneene RIVOLUZIONE FRANCESE

............... DOMINAZIONE ROMANA wovverereneene SVILUPPO COLONIALE E INDUSTRIALE

23. QUALE AFFERMAZIONE SUI PROCESSI DI URBANIZZAZIONE DELLA FRANCIA E SBAGLIATA?

[J LA RETE URBANA FRANCESE E MONOCENTRICA, E CIOE DOMINATA DALLA CENTRALITA DELLA SUA CAPITALE

LI 1 QUARTIERI PERIFERICI DI PARIGI (LE “BANLIEUES”) SONO RICCHI DI AREE DI INTERESSE ECONOMICO E TURISTICO
[J PARIGI HA DI GRAN LUNGA PIU ABITANTI RISPETTO ALLE ALTRE CITTA FRANCESI

[J LE CITTA FRANCESE SONO RICCHE TI MONUMENTI ANTICHI, ALCUNI LEGATI ALLA CIVILTA DELL’ANTICA ROMA

24. QUALE PERCENTUALE DI FRANCESE E OCCUPATA NEL SETTORE PRIMARIO?
03% 0] 10% 00 20% [0 50%

25. QUALE, TRA | SEGUENTI, NON E UN ELEMENTO CENTRALE DELLA FORZA ECONOMICA DELLA FRANCIA
1 IL MANTENIMENTO DI UN ESERCITO EFFICIENTE E DI ARMI NUCLEARI

[ LA SPESA DELLO STATO PER LA PROTEZIONE SOCIALE DEI CITTADINI PIU DEBOLI

(I ’ALTA PRODUTTIVITA AGRICOLA

[J LA SPECIALIZZAZIONE INDUSTRIALE

26. QUAL E L'ENERGIA MAGGIORMENTE UTILIZZATA IN FRANCIA?
L] TERMOELETTRICA L1 IDRICA L1 RINNOVABILE [ TERMONUCLEARE

27. CHE FABBISOGNO ENERGETICO RIESCE A SODDISFARE CON IL SUO UTILIZZO?
L] 60% 0 70% L1 80% [190%

28. QUALE ATTIVITA DEL SETTORE SECONDARIO E PARTICOLARMENTE REDDITIZIA?
CJ TESSILE [J SIDERURGICO L] ELETTRICO [J AGROALIMENTARE

29. IN UNA CARTINA FISICA FRANCESE, CHE COSA'INDICANO LE‘LINEE BLU CON TRATTEGGI?
I FIUMI (1 CANALI ARTIFICIALI CTLAGHI ARTIFICIALI 1 POLDER
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| PAESI BASSI

30. CHE COSA SONO | “POLDER” CARATTERISTICI DEI PAESI BASSI?
L] CATENE MONTUOSE L] DEPRESSIONI L1 BASSOPIANI L1 MASSICCI MONTUOSI

31. CHE COS’E L’IJSSELMEER?
0 UN MARE INTERNO 0 UNA DIGA ] UNA PALUDE [J UN POLDER

32. CHE CARATTERISTICHE HA IL CLIMA DEI PAESI BASSI?
] FREDDO E SECCO ] CALDO E PIOVOSO [J NEVOSO [] FREDDO E UMIDO

33. QUALE E STATA STORICAMENTE L’ATTIVITA PIU IMPORTANTE E REDDITIZIA PER | PAESI BASSI?
[ L'AGRICOLTURA [ L'INDUSTRIA ] IL COMMERCIO [ L'ESTRAZIONE DI MINERALI

34. LA LINGUA PARLATA NEI PAESI BASSI, IL NEERLANDESE, E DELLA FAMIGLIA:
L] GERMANICA L] NEOLATINA L1 SLAVA L] CELTICA

35. COLLEGA LE CITTA PIU IMPORTANTI DEI PAESI BASSI CON L’ATTIVITA ECONOMICA CHE LA CARATTERIZZA:

AMSTERDAM CENTRO POLITICO E AMMINISTRATIVO
L'AJA CENTRO FINANZIARIO

ROTTERDAM CENTRO PORTUALE E COMMERCIALE
HARLEM CENTRO AGRICOLO

36. CHE COS’E LA “RANDSTADT HOLLAND”?
J UNA CITTA [J UN INSIEME DI CITTA L1 UN AEROPORTO L1 UN’INDUSTRIA

37. CHE PERCENTUALE DI POPOLAZIONE E OCCUPATA NEL SETTORE SECONDARIO NEI PAESI BASSI?
5% 017% 032% [148%

38. TENENDO CONTO CHE | PAESI BASSI HANNO UN INCREMENTO NATURALE DELLA POPOLAZIONE DEL 3%o, CALCOLA
IL NUMERO DI ABITANTI A DICEMBRE 2018, SE A GENNAIO 2018 GLI ABITANTI SONO, PER IPOTESI, 1.000.000:

GERMANIA

39. IN QUANTE REGIONI MORFOLOGICHE (O FISICHE) E POSSIBILE SUDDIVIDERE IL TERRITORIO DELLA GERMANIA?
L1 UNA L1 DUE LI TRE L] QUATTRO

40. INDICA PER CIASCUNA REGIONE ALMENO UN NOME GEOGRAFICO CHE LE APPARTENGA:
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44. QUALE STATO ERA PRESENTE FIN DAL MEDIOEVO NELL’'EUROPA CENTRALE DOVE ORA SORGE LA GERMANIA?

46. IN QUALE FASE DELLA STORIA DELL'EUROPA E DEL MONDO SI PUO INSERIRE LA COSTRUZIONE DEL MURO DI
BERLINO?

51. PER QUALE MOTIVO, NONOSTANTE UN INCREMENTO NATURALE NEGATIVO, LA GERMANIA HA UNA
POPOLAZIONE ASSOLUTA MOLTO ALTA?

53. QUALI SONO LE TRE PIU IMPORTANTI CITTA TEDESCHE E QUALI SONO LE LORO CARATTERISTICHE
FONDAMENTALI?
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